

守望相助,这个冬天不寒冷

医群同心,守望相助。在白衣天使们为大家的健康而奋力拼搏的同时,也有很多热心市民努力奉献着自己的力量。这个特殊的新春,有太多太多的瞬间让我们感动。

这些默默的坚守和支持,将被岁月牢记。谢谢你们,这个寒冬,因为有了这场不会放弃的守望相助,而令人温暖。

湖州收废品老人: 捐款1万元,留名“知恩者”



昨天,一则视频在网络上刷屏了:一位耄耋老人,到社区捐款1万元,说了一句“国家有困难,我就要出份力”,留名“知恩者”,匆匆离去。

网友纷纷留言表示,被深深感动了,同时也祝福老爷子身体健康,长命百岁。

钱江晚报记者联系上了老爷子捐款所在的湖州飞英街道吉山四社区。社区负责人黄女士说:“就在昨天上午10点,我们正在为各项抗疫事宜开会,老爷子走了进来,手上拿着一沓崭新的100元人民币,放在桌子上,向我们鞠躬示意,说了一句‘国家有难,我就要出份力’,转身就走。我们一位工作人员拉住了他,希望老爷子能留个名。没想到老爷子顿了一下说,‘那我就留名知恩者吧’,离开了。”

其实,这不是黄主任第一次见到老先生。他是一位老党员,每次的主题党日活动都会参加。今年83岁的他,平常会收一些废品去卖钱。“这是特殊时期嘛,我们也让老爷子别去收废品了。”黄主任提了一句。

“他也确实没精力了,他老伴今年84岁,有心脏病引起的高血压并发症,已经影响到脑部神经,离不开老爷子照顾。”隔着电话,也能听出黄主任的担心。

本报记者 边程壹

不留姓名的小姐姐: 给医护送上“礼”,转身就跑

1月27日晚上7点15分左右,杭州余杭五院急诊科分诊台门口,护士唐佳炜和同事们仍在紧张忙碌。

“你们辛苦了,注意安全。”听到这声音,唐佳炜抬眼望去,一个戴口罩的姑娘把三盒东西放在了分诊台桌上。

唐佳炜还以为她是来看病的患者。没想到,姑娘对她说:“这是送给你们的。”

“这是?”一天下来没有喝上几口热水的唐佳炜,声音有些嘶哑。没等来回答,姑娘已转身跑了,消失在夜色中。

唐佳炜和同事打开盒子一看,里面装着45副护目镜。盒上贴着一张小小黄色小纸条,写着“平安,加油”。

随后,小姐姐的善举在五院的医护微信群里迅速传开,暖心举动引起一片称赞声。原来,这位姑娘不仅将护目镜送到了五院总院,还一家家送到了五院医共体的各个分院。

“这位小姐姐连背影都闪着光”、“我被感动到了”……微信群里,都是这样的话。

本报记者 施雯 通讯员 蔡丽芬

社区网格员孙忠华: 天天给隔离家庭送饭 直到他们平安解禁

孙忠华,85后社区网格员。他在杭州余杭乔司良熟新苑小区负责网格排查、流动人口登记、纠纷调解、夜间巡查等工作。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,小区里有一户人家处于自我隔离状态,需要有人把一日三餐送上门——他们是大年初一从湖北老家返杭的。

得知情况后,孙忠华主动揽下了这活。

昨天上午10点半,小区门口人员车辆进进出出。

有个小伙出门取快递,被保安拦在门岗。小伙是湖北籍的,但又没带身份证。小伙说,自己是小区的租户,过年没回过老家,这几天一直窝在家里没出门。

这种情况该如何处理?保安找到孙忠华。

孙忠华仔细核对了小伙信息,又联系社区网格总台,发现租户姓名与小伙不符。

“房子是我朋友租的,我可以叫他带我身份证下来接一下。”

孙忠华告诉小伙,像这种情况,需要他去社区登记一下,建议最近尽量少出门。

孙忠华骑着电瓶车回到社区办公室,刚好自我隔离的那户人家外卖到了,4份快餐,每份50元以内的标准,是社区出钱为那一家订的。

“他们家有人坐月子,本来男主人的妈妈也住在同一个小区,她会做一些月子餐,让我送过去,今天他妈妈有事,只能委屈他们吃点快餐了。”

上午11点17分,孙忠华拿上快餐,骑着电瓶车返回小区去送饭。

坐电梯上楼、敲门,来开门的是男主人,他说了声谢谢,迅速接过快餐关上门。

钱江晚报记者了解到,良熟新苑小区有常住人口8600多人,包括1451户出租户,5066多个外来人员,其中不乏湖北籍人员。

那户人家居家隔离不能出门,孙忠华说,自己会坚持送饭,直到元宵节平安解禁。

本报记者 施雯

“最美妈妈”: 错过和家人团聚,绝不漏过疫情摸排



杭州三墩镇颐兰社区,有一群“最美妈妈”。虽然家有年幼的孩子,但面对疫情,她们更多地投入在社区,用实际行动贡献着自己的力量。

“你好,我这里是颐兰社区,你们在家吗?最近有去过武汉吗?……”这几天,社区办公点里,这样的电话问询此起彼伏。

颐兰社区共有3个小区,共1806户居民,其中流动人口3000多人。这意味着,至少要打1000多个问询电话,这些妈妈每人要打100多个。为了抓紧时间,方便面、金嗓子喉宝和菊花茶成了每个人的标配。她们加班加点,终于在除夕那天下午完成了1806户家庭的摸排。

接下来几天,她们奔跑在社区各个区域。她们通过显示屏、单元门口张贴《告居民书》等方式,提醒居民做好个人卫生防护,组织物业进行消毒等。

1月27日,社区通过排查得知,有一户人家自湖北荆州自驾返回,孩子发了烧,体温达38.6℃。家里没有适合孩子服用的药物,母亲急得直掉眼泪。

朱新灵得知后,一面稳定孩子父母的情绪,引导他们采取物理降温法,在孩子的腋下和颈部反复擦拭酒精进行降温,一面向上级有关部门汇报情况。

得知孩子确诊为流感后,朱新灵长长舒了一口气。

这一群由社工和热心居民组成的“最美妈妈”,有的因为加班错过了与家人的团聚,错过了家中热气腾腾的年夜饭。邻居们说,她们是社区里最靓丽的一道风景。

本报记者 方力 通讯员 陈泽文

